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Zakres zajec¢ audytoryjnych

e Metoda sit i obliczanie przemieszczen - uktady
przestrzenne, uktady zatamane w planie, ruszty belkowe -
(zajecianr 11 2);

e Metoda przemieszczen - uktady przesuwne -

(zajecia nr 21 3);
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Zajecia audytoryjne - warunki zaliczenia

Obecnosc na zajeciach;

Czynna aktywnosc na zajeciach;

Zaliczenie - kolokwium zaliczeniowe (4-5 zajecia);
Na kazde zajecia trzeba byc¢ przygotowanym:;
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Pomoce dydaktyczne

O 00 N O

Wyktad dr inz. Olga Szytko-Bigus;
Strona Katedry Mechaniki Budowli i Inzynierii Miejskiej http://k3-
wbliw.pwr.edu.pl/dydaktyka/studia-stacjonarne-ii-stopnia

E-portla - kurs Mechanika Budowli
Strona Prowadzacej przedmiot: Pracownicy / Wydziat Budownictwa

Ladowego i Wodnego / dr inz. Olga Szytko-Bigus (pwr.edu.pl)

https://wbliw.pwr.edu.pl/pracownicy/katarzyna-
misiurek/mechanika-budowli-studia-stacjonarne-ii-stopnia.html

W.Nowacki, Mechanika budowli t.1;

Mechanika budowli. Ujecie komputerowe

A.Chudzinski, Statyka Budowli cz.2;

A.Cybuslki, Z.Grodecki, Statyka ustrojow pretowych t.IV;



https://wbliw.pwr.edu.pl/pracownicy/olga-szylko-bigus
https://wbliw.pwr.edu.pl/pracownicy/katarzyna-misiurek/mechanika-budowli-studia-stacjonarne-ii-stopnia.html

9 )
Politechnika Wroctawska Uktady przestrzenne CWOCZENIA nr 1

Uktady Przestrzenne - obliczanie

Przemieszczen

Uklad przestrzenny — to konstrukcja, ktérej elementy utozone sg w trzech
wymiarach (X, y, z). Uktadem przestrzennym jest takze konstrukcja ptaska wpisana
w ptaszczyzne, na ktorg dziatajg sity prostopadte do tej ptaszczyzny (kierunek ich
dziatania pokrywa sie z trzecim wymiarem).

Ramy przestrzenne statycznie niewyznaczalne rozwigzujemy analogicznie
jak uktady ptaskie.
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

Stosujgc metode sit rozwigzac ruszt belkowy od obcigzenia jak na rysunku
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

1. Przyjecie uktadu wspotrzednych
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

1. Przyjecie uktadu wspotrzednych
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

2. Obliczenie stopnia statycznej niewyznaczalnosci i dobranie uktadu
podstawowego metody sit

W rusztach belkowych do liczby e zalicza sie tylko wiezi translacyjne N, = e-2- Ib
prostopadte do ptaszczyzny dzwigara i wiezi rotacyjne, ktorych reakcje

powoduja zginanie belek w ptaszczyznach prostopadtych do ptaszczyzny
dzwigara.

Liczba stopni swobody dla poszczegélnych podparé¢:
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

2. Obliczenie stopnia statycznej niewyznaczalnosci i dobranie uktadu

podstawowego metody sit

e=1 e=1 . e=1
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

2. Obliczenie stopnia statycznej niewyznaczalnosci i dobranie uktadu
podstawowego metody sit

A@=0,03rad 9

,Tg, El = El \VI JP=% 7~4

\f..!\ © 4 m
4§| T 6 -
I El 5 El JP=N
v " 4m
p-u El L El JP=N 7|£
I 4 m I 4 m I ‘AFZCm
Postac ogolna uktadu réwnan metody sit: O Xy +6,=4,,~ 0

M. MJ A
=] El 2” P

O

ij = przemieszczenie na kierunku i-tej wiezi

nadliczbowe] od jednostkowej j-tej niewiadomej
w uktadzie podstawowym,
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

2. Obliczenie stopnia statycznej niewyznaczalnosci i dobranie uktadu
podstawowego metody sit

7 Ein AqF\O,{}3rad 9
p- El El V JP=N e
*,\ © 4 m
N e 6 ~
I El 5 El JP=N
© ~4m
p-u El L El JP=N 7|£
I 4m I 4m I ‘AFZCm
Postac ogolna uktadu rownan metody sit: 011 X1+ 01,=4,,

Przemieszczenie na kierunku i-tej wiezi nadliczbowe] od btedow montazu oraz
wptywu osiadania podpor w uktadzie podstawowym

Sin =Y M -Apt+3 NI -ALL+ YV -Ah" Y R -A,.

i
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych
2. Obliczenie stopnia statycznej niewyznaczalnosci i dobranie uktadu
podstawowego metody sit
5 %" N —*
— %**:\ —3 7/m
;; A:‘_’E’"ad 4 El j% ﬁ/
- 4m ] 4m /II/ ‘Ar:2cm
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Sin =Y ML -Aph +3 Ni-ALY+ SV -A" Y R -A,.
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

2. Obliczenie stopnia statycznej niewyznaczalnosci i dobranie uktadu
podstawowego metody sit

Symbole odksztalcen katowych 1lustrujg zmiany %_—_ +

kata migdzy przekrojami rownoleglymi, co symbolicznie
na osi preta 1 dla elementu odksztalconego przedstawiono
na rysunku obok.

Jeshi te) zmianie towarzyszy wydluzenie wlokien M
wyréznionych (symbol lewy) to takiej zmianie kata witkna widkna
przypisujemy znak ,+” w przeciwnym przypadku (symbol || wyroznione V| " wyroznione

” dx-pl— |<— dxf|~ |<—
prawy) znak -,

Symbole odksztalcen postaciowych ilustruja poprzeczne . — —_—

przesunigcie osi preta, co symbolicznie na osi preta 1 dla

elementu odksztalconego przedstawiono na rysunku obok i
Symbol lewy oznacza defomgcjt; Ah o zwrt_}uie _E I LT IV

zgodnym z dodatnimi zwrotami sity poprzecznej (znak ,,+7) a *‘ >

symbol prawy oznacza deformacje Ah o zwrocie prze- v

ciwnym z dodatnimi zwrotami sity poprzecznej (znak ,,-”). clx-bl |<— dx-b-| -
Wynika stad, ze odksztalceniu postaciowemu w przekroju

.17 nalezy przypisa¢ znak |-, a odksztalceniu postaciowemu w przekroju ,,2” znak ,+”.

Sin =Y ML -Aph + 3 NL ALY+ S V7 -Ah" =Y R -A,.
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

3. Rozwigzanie ukfadu podstawowego od obcigzenia jednostkowego na kierunku
przecietej wiezi

7 8 9
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

3. Rozwigzanie ukfadu podstawowego od obcigzenia jednostkowego na kierunku
przecietej wiezi
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

3. Rozwigzanie ukfadu podstawowego od obcigzenia jednostkowego na kierunku
przecietej wiezi
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

3. Rozwigzanie ukfadu podstawowego od obcigzenia jednostkowego na kierunku
przecietej wiezi

Yo
4R=025 L
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

3. Rozwigzanie ukfadu podstawowego od obcigzenia jednostkowego na kierunku
przecietej wiezi
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

4. Obliczenie wspotczynnikow | wyrazow wolnych uktadu rownan metody sit
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

4. Obliczenie wspotczynnikow | wyrazow wolnych uktadu rownan metody sit
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

5. Postac¢ szczegotowa uktadu rownan metody sit i jej rozwigzanie

Jbb(ﬁ) X+ 0,00075 =0
W= - b o vE
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Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

6. Wykresy sit przekrojowych

Momenty zginajace

Pret Punkt [ —ﬁ(l
e d %
1 0 0
13 2 0,5 -1,48-104 0,79-104
3 0 0
2 2 2,96-10 2 96-10™%
46 5 2 -1,48:104 2,96:104 ,96-10
6 0 0 i}
: ; : 0,74-10
79 8 0,5 -1,48-104 0,79-104
9 0 0
2 0 0
28 5 -1 -1,48-104 0,79-104
8 0 0 4
1,48-10

0.74-10*

L



9 )
Politechnika Wroctawska Uktady przestrzenne CWOCZENIA nr 1

Zad. 1 Ruszt belkowy - przemieszczenie od wptywow

niemechanicznych

6. Wykresy sit przekrojowych

Sity thace
n 1o
Pret Yy £ Y
Tn m, N
12 0,125 -1,48-10 -0,19-10
23 0,125 -1,48-10 0,19-10*
45 0 -1,48-10 0
56 0,5 -1,48:10~ 0,74-10* 0,19-104l
78 0,125 -1,48-10-4 | -0,19-10-4 | S |
89 0,125 -1,48-10-4 0,19-10-4 T O T T
25 -0,25 -1,48-10-4 0,37-10-4 0,37-10% 019-10%
58 0,25 -1,48-10-4 | -0,37-10-4 /(r ~ 037-10% ’
A
0,19-10* ©
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